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Rada Miasta Poręba 

RM.0002.0022.2026 

Protokół nr XXII/2026 

XXII Sesja w dniu 31 marca 2026r.  

Obrady rozpoczęto 31 marca 2026r. o godz. 09:00, a zakończono o godz. 10:36 tego 

samego dnia. 

Miejsce: Obrady XXII sesji IX kadencji Rady Miasta Poręba odbyły się w budynku Miejskiego 

Ośrodka Kultury w Porębie, w Sali Konferencyjnej.   

Prowadzący obrady: Przewodnicząca Rady Miasta Poręba Elżbieta Kołodziej 

Protokolantka: Anna Winczakiewicz  

Numery podjętych uchwał: XXII/155/26 – XXII/163/26  

Załączniki do protokołu:  

1. Imienne wykazy głosowania radnych;  

2. Sprawozdanie Burmistrza w działalności w okresie międzysesyjnym;  

3. Uchwały od nr XXII/155/26 – XXII/163/26 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Agnieszka Ajchenlaub 

2. Robert Bijak 

3. Wioletta Drabek 

4. Lucyna Dziechciarz 

5. Krzysztof Hamerlik 

6. Kamil Janikowski 

7. Elżbieta Kołodziej 

8. Mariusz Kołton 

9. Jolanta Łakomska 

10. Jarosław Machura 

11. Paweł Mazur 

12. Mariola Pałasz 

13. Aleksandra Sadowska 

14. Tomasz Stefan 

15. Marek Wystrychowski 

Lista gości na posiedzeniu 

1. Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra 

2. Sekretarz Miasta Poręba Joanna Mucha 

3. Skarbnik Miasta Poręba Marcin Gawłowicz 

4. Radca Prawny Krzysztof Grochalski 
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5. Prezes Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Tomasz Turek 

6. Dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury w Porębie Karol Hadrych 

7. Kierownik Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Porębie Joanna 

Pelińska 

8. Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 1 w Porębie Agnieszka Andrzejewska 

9. Dyrektor Przedszkola Miejskiego w Porębie Justyna Kłosowska 

10. Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Katarzyna Wilk 

11. Kierownik Miejskiego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół Ewa Weber 

12. Kierownik Referatu Organizacyjnego UM Poręba Ewa Nowak 

13. Kierownik Referatu Ochrony Środowiska Ewelina Matyja 

14. Kierownik Referatu Środków Pomocowych i Rozwoju Ewa Dzierżanowska 

15. Kierownik Referatu Ochrony Ludności i Mieszkalnictwa Kamil Kowalik 

16. Zastępca Kierownika Referatu Nieruchomości i Gospodarki Komunalnej Rafał Nowak 

17. Główny Specjalista ds. Inwestycji Angelika Kubaczyńska 

18. Główny Specjalista ds. Oświaty Justyna Brzozowska 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności 

Przewodnicząca Rady Miasta Elżbieta Kołodziej otwarła obrady XXII sesji Rady Miasta 

Poręba IX kadencji w dniu 31 marca 2026 r. o godz. 900, powitała uczestniczących w sesji 

radnych, radnych powiatowych, Burmistrza Miasta Poręba, Sekretarz Miasta Poręba, 

Skarbnika Miasta Poręba, wszystkich zaproszonych gości, kierowników jednostek 

organizacyjnych, kierowników i pracowników urzędu miasta oraz mieszkańców.  

Zgodnie z listą obecności Przewodnicząca Elżbieta Kołodziej stwierdziła, że na moment 

otwarcia sesji w obradach uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum do podejmowania 

prawomocnych uchwał.  

Przewodnicząca Rady poinformowała, iż wraz z zawiadomieniem o zwołaniu XXII Sesji Rady 

Miasta na dzień 31 marca 2026 roku radni otrzymali następujący porządek obrad sesji: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Zatwierdzenie protokołu z XXI sesji Rady Miasta Poręba. 

3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 

4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Poręba na rok 2026 

b) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiących własność Gminy Poręba 

c) zmiany uchwały nr VIII/88/19 Rady Miasta Poręba z dnia 24 czerwca 2019 r. w sprawie 

szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i 

specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych 

dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub 

całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania 
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d) zmiany uchwały nr XLV/482/22 Rady Miasta Poręba z dnia 19 grudnia 2022 r. w sprawie 

ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia w 

postaci klubów samopomocy i mieszkaniach treningowych lub wspomaganych 

5. Interpelacje Radnych i zapytania Mieszkańców. 

6. Sprawy różne. 

7. Zamknięcie sesji. 

Przewodnicząca zapytała, czy ktoś chce zabrać głos w sprawie przedstawionego porządku 

obrad. 

Głos zabrał Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Robert Bijak, który zgłosił 

wniosek formalny o dodanie do porządku obrad 2 projektów uchwał:  

1. Projekt uchwały w sprawie wniosku o zajęcie przez Radę Miasta Poręba stanowiska w 

sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej 

2. Projekt uchwały w sprawie przekazania według właściwości rzeczowej petycji 

dotyczącej szczepień przeciwko wirusowi HPV w szkołach 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji poinformował, że projekty uchwał zostały 

przesłane radnym drogą elektroniczną w dniu 23.03.2026r.  

Głosowano wniosek w sprawie: 

dodania do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wniosku o zajęcie przez Radę Miasta 

Poręba stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław 

Machura, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Tomasz Stefan, Marek 

Wystrychowski 

Głosowano wniosek w sprawie: 

dodania do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przekazania według właściwości 

rzeczowej petycji dotyczącej szczepień przeciwko wirusowi HPV w szkołach .  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 
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Hamerlik, Kamil Janikowski, Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław 

Machura, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Tomasz Stefan, Marek 

Wystrychowski 

 

Następnie głos zabrał Burmistrz Miasta Poręba, który zgłosił wniosek formalny o dodanie do 

porządku obrad 3 projektów uchwał:  

1. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XX/150/26 Rady Miasta Poręba z dnia 

26 stycznia 2026 roku w sprawie zmian w budżecie Miasta Poręba na 2026 rok; 

2. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XIX/139/25 Rady Miasta Poręba z dnia 

22 grudnia 2025 w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Poręba na 2026 rok; 

3. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Poręba na 2026 rok. 

Głosowano wniosek w sprawie: 

dodania do porządku obrad uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XX/150/26 Rady Miasta 

Poręba z dnia 26 stycznia 2026 roku w sprawie zmian w budżecie Miasta Poręba na 2026 

rok.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław 

Machura, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Tomasz Stefan, Marek 

Wystrychowski 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

dodania do porządku obrad uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XIX/139/25 Rady Miasta 

Poręba z dnia 22 grudnia 2025 w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Poręba na 2026 rok.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław 

Machura, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Tomasz Stefan, Marek 

Wystrychowski 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

dodania do porządku obrad uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Poręba na 2026 

rok.  
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Wyniki głosowania 

ZA : 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław 

Machura, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Tomasz Stefan, Marek 

Wystrychowski 

Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że projekt uchwały będzie zapisany w porządku 

obrad po zmianach w bloku uchwał pod nr 4.e., 4.f., 4.g., 4.h., 4.i. 

Porządek obrad po zmianach: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Zatwierdzenie protokołu z XXI sesji Rady Miasta Poręba. 

3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 

4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Poręba na rok 2026 

b) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiących własność Gminy Poręba 

c) zmiany uchwały nr VIII/88/19 Rady Miasta Poręba z dnia 24 czerwca 2019 r. w sprawie 

szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i 

specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych 

dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub 

całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania 

d) zmiany uchwały nr XLV/482/22 Rady Miasta Poręba z dnia 19 grudnia 2022 r. w sprawie 

ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia w 

postaci klubów samopomocy i mieszkaniach treningowych lub wspomaganych 

e) wniosku o zajęcie przez Radę Miasta Poręba stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa 

dla wspólnoty lokalnej 

f) przekazania według właściwości rzeczowej petycji dotyczącej szczepień przeciwko 

wirusowi HPV w szkołach 

g) zmiany Uchwały nr XX/150/26 Rady Miasta Poręba z dnia 26 stycznia 2026 roku w 

sprawie zmian w budżecie Miasta Poręba na 2026 rok 

h) zmiany Uchwały nr XIX/139/25 Rady Miasta Poręba z dnia 22 grudnia 2025 w sprawie 

uchwalenia budżetu Miasta Poręba na 2026 rok 

i) zmian w budżecie Miasta Poręba na 2026 rok 

5. Interpelacje Radnych i zapytania Mieszkańców. 

6. Sprawy różne. 

7. Zamknięcie sesji. 
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2. Zatwierdzenie protokołu z XXI sesji Rady Miasta Poręba 

Przewodnicząca Rady Miasta Elżbieta Kołodziej poinformowała, że protokół z XXI Sesji Rady 

Miasta Poręba, która odbyła się w dniu 23 lutego 2026 roku był udostępniony Radnym w 

dniu 9 marca 2026 roku, był też wyłożony w Biurze Obsługi Rady Miasta.  

Głosowano w sprawie: 

Zatwierdzenie protokołu z XXI sesji Rady Miasta Poręba.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław 

Machura, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Marek Wystrychowski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Tomasz Stefan 

3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym 

Przewodnicząca poinformowała, iż sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie 

międzysesyjnym radni otrzymali w wersji elektronicznej. Przewodnicząca Rady Miasta 

zapytała, czy radni mają pytania do sprawozdania. 

Radny Jarosław Machura zadał następujące pytania: 

• Czy są jakieś nowe ustalenia po spotkaniu w dniu 3 marca 2026r. w Starostwie 

Powiatowym w sprawie ulicy Baśniowej i Niweckiej? 

Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra: jest to seria spotkań, 

podczas których Gmina Poręba ostatecznie potwierdziła swoje stanowisko, iż są to drogi 

powiatowe. 

(utrwalono w wersji audio-video); 

• Co było przedmiotem spotkania w dniu 12 marca 2026r. z Dyrektorem Zakładu Karnego 

w Ciągowicach? 

Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra: Było to spotkanie z nowym 

Dyrektorem, na którym omówiono warunki nieodpłatnej pracy osadzonych na rzecz 

gminy Poręba. 

(utrwalono w wersji audio-video); 

Radny Jarosław Machura zapytał, czy podczas spotkania poruszano temat możliwości 

wzięcia udziału radnych w wizji w Zakładzie Karnym, do której miało dojść w ubiegłym 

roku. 



Strona 7 z 17 

 

Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra odpowiedział, że nie rozmawiano na ten temat, 

ale może przekazać informację Dyrektorowi o chęci udziału radnych w takiej wizji. 

(utrwalono w wersji audio-video); 

Następnie Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra uzupełnił sprawozdanie z działalności w 

okresie międzysesyjnym o kolejne tematy: 

• W dniu 23.03.2026r. – udział w posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji oraz 

Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej, przyjęcie mieszkańców; 

• W dniu 24.03.2026r. – udział w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, narada służbowa, udział 

w posiedzeniu Komisji Gospodarki i Ochrony Środowiska, oględziny obiektu szkolnego 

wraz z Dyrektorem SP1 przed konferencją Kompas Jutra; 

• W dniu 25.03.2026r. – udział w świątecznym malowaniu pisanek w Świetlicy 

Środowiskowej; 

• W dniu 26.03.2026r. – udział w sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego, spotkanie 

wielkanocne w Klubie Senior+; 

• W dniu 28.03.2026r. – spotkanie w kuratorium oświaty w Katowicach w sprawie 

konferencji Kompas Jutra; 

• W dniu 30.03.2026r. – Konferencja Kompas Jutra z udziałem Wiceminister Edukacji 

Katarzyny Lubnauer. 

4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Poręba na rok 2026 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na komisjach stałych 

Rady Miasta. 

Przewodnicząca zapytała, czy radni mają pytania, uwagi do projektu. 

Głos zabrał Radny Jarosław Machura, który powiedział, że w programie nie ma żadnej 

informacji na temat tego, kto zabiera martwe zwierzęta. 

Prezes Miejskiego Przedsiębiorstwa wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. Tomasz Turek oraz 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska Ewelina Matyja wyjaśnili, że program nie dotyczy 

martwych zwierząt. Spółka miejska w ramach porozumienia zajmuje się m. in. odbiorem 

martwych zwierząt i przekazaniem do utylizacji (za odbiór MPWiK wystawia odrębne faktury). 

Radny Jarosław Machura zapytał o koszty oddania do schroniska kota oraz psa. 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska Ewelina Matyja powiedziała, że koszt jest ustalony 

na podstawie porozumienia ze schroniskiem w Sosnowcu i wynosi 2 tyś. zł za sztukę, bez 

względu na gatunek zwierzęcia.  
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Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Poręba na rok 2026.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław 

Machura, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Tomasz Stefan, Marek 

Wystrychowski 

Uchwała została podjęta 15 głosami ZA. (Imienny wykaz głosowania radnych stanowi 

załącznik do protokołu.) 

Rada Miasta podjęła uchwałę zapisaną pod XXII/155/26 (Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.) 

b) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiących własność Gminy 

Poręba 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na komisjach stałych 

Rady Miasta. 

Przewodnicząca zapytała, czy radni mają pytania, uwagi do projektu. 

Radni nie zgłosili uwag. 

W związku z brakiem uwag przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiących 

własność Gminy Poręba.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław 

Machura, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Tomasz Stefan, Marek 

Wystrychowski 

Uchwała została podjęta 15 głosami ZA. (Imienny wykaz głosowania radnych stanowi 

załącznik do protokołu.) 
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Rada Miasta podjęła uchwałę zapisaną pod XXII/156/26 (Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.) 

c) zmiany uchwały nr VIII/88/19 Rady Miasta Poręba z dnia 24 czerwca 2019 r. 

w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 

opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem 

specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi 

oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z 

opłat, jak również trybu ich pobierania 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na komisjach stałych 

Rady Miasta. 

Przewodnicząca zapytała, czy radni mają pytania, uwagi do projektu. 

Radni nie zgłosili uwag. 

W związku z brakiem uwag przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VIII/88/19 Rady Miasta Poręba z dnia 24 

czerwca 2019 r. w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 

opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług 

opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków 

częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław 

Machura, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Tomasz Stefan, Marek 

Wystrychowski 

Uchwała została podjęta 15 głosami ZA. (Imienny wykaz głosowania radnych stanowi 

załącznik do protokołu.) 

Rada Miasta podjęła uchwałę zapisaną pod XXII/157/26 (Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.) 

d) zmiany uchwały nr XLV/482/22 Rady Miasta Poręba z dnia 19 grudnia 2022 r. 

w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w 

ośrodkach wsparcia w postaci klubów samopomocy i mieszkaniach 

treningowych lub wspomaganych 
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Przewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na komisjach stałych 

Rady Miasta. 

Przewodnicząca zapytała, czy radni mają pytania, uwagi do projektu. 

Radni nie zgłosili uwag. 

W związku z brakiem uwag przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XLV/482/22 Rady Miasta Poręba z dnia 19 

grudnia 2022 r. w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w 

ośrodkach wsparcia w postaci klubów samopomocy i mieszkaniach treningowych lub 

wspomaganych.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0\ 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław 

Machura, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Tomasz Stefan, Marek 

Wystrychowski 

Uchwała została podjęta 15 głosami ZA. (Imienny wykaz głosowania radnych stanowi 

załącznik do protokołu.) 

Rada Miasta podjęła uchwałę zapisaną pod XXII/158/26 (Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.) 

e) wniosku o zajęcie przez Radę Miasta Poręba stanowiska w sprawie znaczenia 

rolnictwa dla wspólnoty lokalnej 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na komisjach stałych 

Rady Miasta. 

Przewodnicząca zapytała, czy radni mają pytania, uwagi do projektu. 

Radni nie zgłosili uwag. 

W związku z brakiem uwag przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie wniosku o zajęcie przez Radę Miasta Poręba stanowiska w 

sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław 

Machura, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Tomasz Stefan, Marek 

Wystrychowski 

Uchwała została podjęta 15 głosami ZA. (Imienny wykaz głosowania radnych stanowi 

załącznik do protokołu.) 

Rada Miasta podjęła uchwałę zapisaną pod XXII/159/26 (Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.) 

f) przekazania według właściwości rzeczowej petycji dotyczącej szczepień 

przeciwko wirusowi HPV w szkołach 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na komisjach stałych 

Rady Miasta, natomiast autopoprawka projektu uchwały została przesłana radnym drogą 

elektroniczną w dniu 27.03.2026r. 

Przewodnicząca zapytała, czy radni mają pytania, uwagi do projektu. 

Radni nie zgłosili uwag. 

W związku z brakiem uwag przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie petycji dotyczącej szczepień przeciw HPV w szkołach.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław 

Machura, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Tomasz Stefan, Marek 

Wystrychowski 

Uchwała została podjęta 15 głosami ZA. (Imienny wykaz głosowania radnych stanowi 

załącznik do protokołu.) 

Rada Miasta podjęła uchwałę zapisaną pod XXII/160/26 (Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.) 

g) zmiany Uchwały nr XX/150/26 Rady Miasta Poręba z dnia 26 stycznia 2026 

roku w sprawie zmian w budżecie Miasta Poręba na 2026 rok 
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Przewodnicząca Rady poinformowała, że temat był omawiany przez Skarbnika Miasta Poręba 

na komisjach stałych Rady Miasta, natomiast projekt uchwały został przesłany radnym drogą 

elektroniczną w dniu 26.03.2026r.  

Skarbnik Miasta Poręba Marcin Gawłowicz omówił projekt uchwały. 

Przewodnicząca zapytała, czy radni mają pytania, uwagi do projektu. 

Radni nie zgłosili uwag. 

W związku z brakiem uwag przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XX/150/26 Rady Miasta Poręba z dnia 26 

stycznia 2026 roku w sprawie zmian w budżecie Miasta Poręba na 2026 rok.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław 

Machura, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Tomasz Stefan, Marek 

Wystrychowski 

Uchwała została podjęta 15 głosami ZA. (Imienny wykaz głosowania radnych stanowi 

załącznik do protokołu.) 

Rada Miasta podjęła uchwałę zapisaną pod XXII/161/26 (Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.) 

h) zmiany Uchwały nr XIX/139/25 Rady Miasta Poręba z dnia 22 grudnia 2025 w 

sprawie uchwalenia budżetu Miasta Poręba na 2026 rok 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że temat był omawiany przez Skarbnika Miasta Poręba 

na komisjach stałych Rady Miasta, natomiast projekt uchwały został przesłany radnym drogą 

elektroniczną w dniu 26.03.2026r.  

Skarbnik Miasta Poręba Marcin Gawłowicz omówił projekt uchwały. 

Przewodnicząca zapytała, czy radni mają pytania, uwagi do projektu. 

Radni nie zgłosili uwag. 

W związku z brakiem uwag przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XIX/139/25 Rady Miasta Poręba z dnia 22 

grudnia 2025 w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Poręba na 2026 rok.  
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Wyniki głosowania 

ZA : 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław 

Machura, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Tomasz Stefan, Marek 

Wystrychowski 

Uchwała została podjęta 15 głosami ZA. (Imienny wykaz głosowania radnych stanowi 

załącznik do protokołu.) 

Rada Miasta podjęła uchwałę zapisaną pod XXII/162/26 (Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.) 

i) zmian w budżecie Miasta Poręba na 2026 rok 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że temat był omawiany przez Skarbnika Miasta Poręba 

na komisjach stałych Rady Miasta, natomiast projekt uchwały został przesłany radnym drogą 

elektroniczną w dniu 26.03.2026r.  

Skarbnik Miasta Poręba Marcin Gawłowicz omówił projekt uchwały. 

Przewodnicząca zapytała, czy radni mają pytania, uwagi do projektu. 

Radni nie zgłosili uwag. 

W związku z brakiem uwag przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Poręba na 2026 rok.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław 

Machura, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Tomasz Stefan, Marek 

Wystrychowski 

Uchwała została podjęta 15 głosami ZA. (Imienny wykaz głosowania radnych stanowi 

załącznik do protokołu.) 
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Rada Miasta podjęła uchwałę zapisaną pod XXII/163/26 (Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.) 

5. Interpelacje Radnych i zapytania Mieszkańców 

Przewodnicząca Rady Miasta Elżbieta Kołodziej poprosiła radnych o przedstawienie swoich 

interpelacji i zapytań.  

Interpelację przedstawił Radny Robert Bijak w sprawie: 

• naprawy i odnowienia balustrad na moście przy ul. Ciemnej; 

• naprawy infrastruktury drogowej na ulicy Leszczynowej i Dębowej; 

• remont dwóch przystanków przy ul. Wiosennej; 

• zamontowania dodatkowego oświetlenia drogowego przy ul. Ciemnej na wysokości 

mostu. 

Przewodnicząca Rady poinformowała, aby interpelacje przekazać drogą elektroniczną na 

adres mailowy Biura Rady Miasta, natomiast wersję papierową złożyć w siedzibie Urzędu 

Miasta Poręba. 

6. Sprawy różne 

Przewodnicząca Rady Miasta Elżbieta Kołodziej przedstawiła korespondencję, jaka wpłynęła 

do Rady Miasta: 

W dniu 26 lutego 2026 roku: 

- wpłynęło pismo z Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Porębie – opinia w sprawie 

nocnej sprzedaży napojów alkoholowych (sygn. RKP 576) 

W dniu 2 marca 2026 roku: 

- wpłynęła informacja od Komendanta Powiatowego Policji w Zawierciu o stanie 

bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie powiatu zawierciańskiego w roku 2025 

(sygn. RKP 617). 

W dniu 11 marca 2026 roku: 

- wpłynęło sprawozdanie z działalności Miejskiej Rady Seniorów Miasta Poręba za 2025 rok 

(sygn. RKP 714) 

W dniu 13 marca 2026 roku: 

- wpłynęła petycja w sprawie szczepień przeciw HPV w szkołach (sygn. RKPE 154) 

W dniu 23 marca 2026 roku: 
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- wpłynęło sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej 

za 2025 rok  

- wpłynęło od Wojewody Śląskiego zawiadomienie o wszczęciu postępowania nadzorczego 

dotyczącego uchwały nr XXI/154/26 Rady Miasta Poręba z dnia 23 lutego 2026 r 

W dniu 24 marca 2026 roku: 

- wpłynęło sprawozdanie z działalności Komisji Gospodarki Miejskiej i Ochrony Środowiska za 

2025 rok  

KOMUNIKATY: 

Posiedzenia Komisji Termin Godzina Tryb/Miejsce 

Komisja Skarg, Wniosków i 

Petycji 

20.04.2026 

(poniedziałek) 

08:00 MOK w Porębie – sala 

konferencyjna 

Komisja Oświaty, Kultury, 

Zdrowia i Opieki Społecznej 

20.04.2026 

(poniedziałek) 

14:00 MOK w Porębie –sala 

konferencyjna 

Komisja Rewizyjna 21.04.2026 

(wtorek) 

08:00 MOK w Porębie –sala 

konferencyjna 

Komisja Gospodarki i Ochrony 

Środowiska 

21.04.2026 

(wtorek) 

13:00 MOK w Porębie –sala 

konferencyjna 

Sesja Rady Miasta  27.04.2026 

(poniedziałek) 

09:00 MOK w Porębie – sala 

konferencyjna 

 

Głos zabrała Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 1 w Porębie Agnieszka Andrzejewska, która 

omówiła przebieg konferencji Kompas Jutra.  

(przebieg wystąpienia utrwalono w wersji audio-video). 

Następnie Radny Powiatu Zawierciańskiego Karol Hadrych odniósł się do tematu ulicy 

Baśniowej i Niweckiej oraz zapewnił, że cały czas zmierza wraz z Radną Agnieszką 

Andrzejewską do oficjalnego uznania ich za drogi powiatowe. 

Radny Jarosław Machura powiedział, że składał interpelację w sprawie podania do publicznej 

wiadomości (ogłoszenia na słupach) informacji na temat stanowiska gminy na temat uznania 

ulicy Baśniowej i Niweckiej za drogi powiatowe i otrzymał odpowiedź, że jest podjęta 

uchwała Rady Powiatu, która jest podana do publicznej wiadomości i nie ma potrzeby 

dalszego jej rozpowszechniania.  

Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra odniósł się do słów przedmówcy, powiedział, że 

sprawa musi być ostatecznie rozwiązana, aby umieszczać informacje na słupach. 
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Radny Jarosław Machura zapytał, z kim zawarto umowę na utrzymanie chodnika przy drodze 

powiatowej. 

Prezes Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Porębie Sp. z o.o. Tomasz 

Turek powiedział, że jeśli Radny ma na myśli zamiatanie chodnika wzdłuż ul. Ks. Pędzicha, to 

nie zawierano żadnej umowy, a zamiatarka jeździ chodnikiem, aby nie spowalniać ruchu 

drogowego. Następnie Prezes MPWiK odniósł się do uchwały w sprawie opieki nad 

zwierzętami i powiedział, że często interwencje dotyczą psów, które uciekają z posesji. 

Zwrócił się z apelem do mieszkańców o większą opiekę nad swoimi zwierzętami. 

Następnie Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra poinformował o: 

• spotkaniu z Prezesem Spółdzielni Mieszkaniowej w sprawie zapadliska na parkingu 

przed blokiem przy ul. Przemysłowej 3; 

• zakończeniu przetargu i wyłonieniu wykonawcy pozimowych napraw ubytków 

drogowych; 

• planowanym rozpoczęciu w dniu 15 kwietnia porządków wiosennych na terenie 

miasta przy użyciu profesjonalnych zamiatarek; 

• pełnej obsadzie personalnej Posterunku Policji w Porębie; 

• oddaniu do użytku mieszkania komunalnego w budynku przy ul. Chopina 3; 

• środkach na wykonanie ekspertyzy na miejsca schronienia w budynku MOK; 

• planowanej termomodernizacji budynków Szkoły Podstawowej Nr 2 i Przedszkola 

Miejskiego; 

• wyłonieniu wykonawcy inwestycji dot. odnowy bioróżnorodności zbiornika wodnego 

Poręba II; 

Następnie Radny Kamil Janikowski poinformował o przygotowaniu, wspólnie z Radnym 

Pawłem Mazurem oraz Radnym Robertem Bijakiem, tzw. fiszki do Gminnego Programu 

Rewitalizacji w sprawie rewitalizacji oraz przebudowy stadionu w Porębie. 

Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra uzupełnił wypowiedź przedmówcy informując, że 

Gminny Program Rewitalizacji zawiera inwestycje, jakie gmina zamierza realizować w 

przyszłości i otwiera drogę do pozyskiwania środków zewnętrznych.  

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Krzysztof Hamerlik zapytał, co z budową budynku 

wielorodzinnego w ramach SIM. 

Odpowiedzi udzielił Kierownik Referatu Ochrony Ludności i Mieszkalnictwa Kamil Kowalik 

powiedział, że gmina oczekuje na zgodę ministra na odstępstwo w sprawie odległości 

budynku od wiaty śmietnikowej. Następnym krokiem będą warunki zabudowy.  

Radny Robert Bijak podziękował w imieniu mieszkańców dzielnicy Kwarce pracownikom 

Referatu Ochrony Środowiska za oczyszczenie pobocza przy ul. Ciemnej. Podziękował 

również Kierownikowi Referatu Nieruchomości i Gospodarki Komunalnej Rafałowi Nowakowi 

za przygotowanie obiektu ORLIK do otwarcia sezonu.  
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Na zakończenie Przewodnicząca Rady Miasta Poręba Elżbieta Kołodziej złożyła wszystkim 

życzenia wielkanocne. 

7. Zamknięcie sesji 

Przewodnicząca Rady Miasta Elżbieta Kołodziej – wobec wyczerpania punktów porządku 

obrad – zamknęła obrady XXII sesji Rady Miasta Poręba IX kadencji. 

Przewodnicząca Rady Miasta Poręba 

 

Elżbieta Kołodziej 

Protokolantka: 

Anna Winczakiewicz 

Biuro Obsługi Rady Miasta 

Wszystkie głosowania przeprowadzone zostały za pomocą systemu eSesja. 

Wszystkie załączniki do protokołu są załącznikami w formie papierowej i znajdują się w 

Biurze Obsługi Rady wraz z protokołem. 

Przebieg sesji utrwalono w wersji audio-video: 

https://esesja.tv/transmisja/82521/nagranie.htm 


